

# 《习近平关于城市工作论述摘编》出版发行

据新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于城市工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心,在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深

刻认识城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用,不断加强党对城市工作的领导,坚持人民城市为人民,推进以人为本的新型城镇化,走出了一条中国特色城市发展道路。习近平同志围绕城市工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,明确了城市发展价值观和方法论,深刻揭示了

中国特色社会主义城市发展规律,深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题,以及建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题,对于不断推进城市治理体系和治理能力现代化,提高新型城镇化水平,提升城市环境质量、人民生活质量、城市竞争力,建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市,开创

人民城市建设新局面,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分7个专题,共计300段论述,摘自习近平同志2012年11月至2022年12月期间的报告、讲话、贺信、指示等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 黄坤明王伟中会见宁德时代董事长曾毓群

新快报讯 2月20日上午,省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中在广州会见了来粤访问的宁德时代董事长曾毓群,双方就推进新能源产业合作、促进经济社会发展绿色转型等进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对曾毓群一行表示欢迎,对宁德时代近年来经营发展取得的进步表示祝贺,并对企业为广东经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,近年来,宁德时代在粤投资布局版图不断扩大,双方以签署战略合作框架协议为契机,持续深化在新能源产

业的互利合作,共赢发展呈现良好态势。当前,广东正深入学习贯彻党的二十大精神,以高质量发展为牵引,高水平推进现代化建设,坚持实体经济为本、制造业当家,高水平谋划推进现代化产业体系建设。我们依托技术优势、产业优势、市场优势,积极谋划部署新能源、新材料等战略性新兴产业全链条、集群化发展,这为双方推进更深层次、更宽领域合作提供了广阔空间。我们愿与宁德时代一道,抓住绿色低碳发展重大机遇,继续巩固双方前期合作成效,落实落细战

略合作协议,围绕新能源开发、新型储能等领域,携手谋划推进更多互利共赢的项目,共同抢占新赛道,更好推动碳达峰碳中和。希望宁德时代加大在粤投资布局力度,充分发挥研发制造优势,引领带动上下游配套企业来粤集聚发展,助力整合建强广东新能源产业链供应链。广东将扎实做好各项服务保障工作,为企业营造良好环境。

曾毓群感谢广东一直以来给予宁德时代发展的支持。他表示,广东一直是宁德时代战略布局的重点地区。新的一年,广东推动高质量发展呈现强劲态势,宁德时代坚定看好广东发展前景,将持续加大在粤投入力度,立足自身在新能源产业前沿技术、绿色制造等方面优势,积极创新商业模式,合力加快推动在建项目落地,面向未来开展新型储能、绿色电力等领域合作,为促进广东高质量发展作出更多贡献,携手实现更高水平互利共赢发展。

省领导张虎、张晓强、吕玉印,南方电网公司总经理王宏志等参加会见。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

## 广东通报第二轮中央生态环境保护督察移交问题追责问责情况

据新华社电 广东省委、省政府20日对外通报了第二轮中央生态环境保护督察移交问题追责问责情况。根据查明事实,依据相关规定,并报省委批准,纪检监察机关共对7个党组织、44名责任人进行了追责问责,其中厅级干部18人、处级干部24人;给予党纪政务处分20人、诫勉处理16人。

2021年8月27日至9月27日,中央第

四生态环境保护督察组对广东省开展了第二轮中央生态环境保护督察,并于2021年12月13日将督察发现的5起生态环境损害问题移交广东省,要求依规依纪依法进行调查处理。这5起问题分别是:中山市水污染防治失职失责问题、茂名市水污染防治失职失责问题、清远市垃圾处理失职失责问题、云浮市遏制部分“两高”项目盲目发展失职失责问题、部分出海水道内

非法洗砂洗泥失职失责问题。对上述5起生态环境损害问题,广东省委、省政府表示,各地区各部门及广大党员干部要引以为鉴、举一反三,从坚持“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,深刻认识做好生态环境保护工作的重要性。要坚持以人民为中心,大力推进绿美广东生态建设,持续深化中央生态环境保护督察整改,以降碳为重点战略方向,推

动减污降碳协同增效,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,促进广东经济社会发展全面绿色转型、生态环境持续改善。要加强生态环境领域监督执纪执法,坚决查处损害生态环境的典型案件及其背后的责任、腐败、作风问题,严肃追究有关责任人特别是领导干部的责任,教育引导党员干部以优良作风扎实推进生态文明建设,着力打造美丽中国的广东样板。

## 内地与澳门签署驾驶证互认换领协议

据新华社电 记者20日从公安部获悉,公安部近日与澳门特别行政区政府签署内地与澳门驾驶证互认换领协议,协议将自2023年5月16日起生效。

根据签署的驾驶证互认换领协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方驾驶证的人员直

接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。对持有效正式澳门驾驶执照的澳门永久性居民,持正式澳门驾驶执照,以及身份证明原件、身体条件证明、照片,可以直接免试换领内地驾驶证,无需参加考试;持有效内地

纸质驾驶证人员,在入境澳门14日内可直接驾驶规定车型,无需换领澳门驾驶执照;入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内可以在澳门直接驾驶规定车型。

此前,内地与香港已经实现了驾驶证互认换领。

## 海军将首次选拔女舰载机飞行员

据新华社电 海军近日全面启动2023年度招飞选拔工作,将首次在地方大学生和大学生士兵中选拔舰载机飞行学员,并首次选拔女舰载机飞行学员。

与以往相比,2023年度海军招飞选拔范围有所扩大,除普通高中生、军校毕业生外,把按照本科一批线录取的普通高等学校理学、工学专业应届毕业生纳入招飞对象,同时将在海军部队的大学生士兵中试点选拔飞行人才。在选拔手段上,突出飞行能力筛选,除体格检查、

心理检测和政治考核外,将依托地方通用航空机构进行15小时实装筛选飞行,由军地飞行专家对考生飞行潜质进行甄别。这也是海军首次组织选拔女舰载机飞行学员,我国首位女舰载机飞行员有望在选拔合格者中诞生。

据海军政治工作部干部局有关负责人介绍,舰载机飞行员是航母战斗力的核心,随着海军转型建设加快推进,对舰载机飞行人才需求更加迫切。扩大选拔范围、改进选拔手段,有利于从

人才建设起点上优化飞行军官结构、夯实职业发展基础、提高人才培养质效。该负责人表示,期待热爱国防、矢志海空、素质全面的优秀青年加入舰载机飞行人才方阵。

海军2023年度招飞简章已公布,符合条件的对象可登录中国海军招飞网报名,并按初检预选、全面检测、定选录取的程序,参加各项选拔考核。海军将先后在河南郑州、山东潍坊等地设站组织选拔考核。

## 中俄南非三国将举行海上联演

据新华社电 当地时间19日下午,由海军淮南舰、日照舰、可可西里湖舰组成的第42批护航编队抵达南非理查兹湾,参加中国、俄罗斯、南非三国海上联合演习,南非海军在码头举行了隆重的欢迎仪式。

当天16时30分,海军第42批护航编队日照舰缓缓驶入南非理查兹湾港区,编队官兵在甲板上整齐列队,向欢迎人群挥手致意。17时许,日照舰顺利

靠泊码头,中国驻德班总领馆代总领事孙安林、南非军方领导、当地华侨华人代表60余人在码头迎接日照舰到来。

此次联演是自2019年以来,中国、俄罗斯、南非三国海军在南非德班至理查兹湾以东海空域举行的第二次海上联合演习,参演兵力包括中国海军淮南舰、日照舰、可可西里湖舰,俄海军“戈尔什科夫海军上将”号护卫舰、“卡玛”号油船,南非海军“门迪”号护卫舰。

据悉,此次联演以“维护航运及海上经济活动安全联合行动”为课题,演习将分为港岸和海上两个阶段进行。港岸活动期间,中、俄、南非三方将组织海上联演课目磋商,开展球类友谊赛等交流活动。

此次参演的海军淮南舰、日照舰、可可西里湖舰于2022年9月21日从山东青岛起航,赴亚丁湾、索马里海域执行第42批护航任务,共执行20批29艘中外船舶的护航任务。

外交部:  
国际社会有权利要求  
彻查“北溪”管线爆炸事件

据新华社电 外交部发言人汪文斌20日指出,“北溪”管线爆炸事件对全球能源市场和全球生态环境都产生重大负面影响。鉴于破坏国际重大跨国基础设施罪行的严重性及其引发的严重后果,国际社会有权利要求彻查。

当日例行记者会上,有记者问:美国著名调查记者赫什披露“北溪”管线爆炸事件细节后,近来又有更多报道和言论佐证赫什的说法。美国记者杜根获得的匿名美军人士邮件指出,去年6月举行的北约“波罗的海行动—2022”军事演习期间,一队美国深海潜水员曾携箱子进行长达6小时的潜水。美国哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯表示,美国基本上是唯一有动机、有手段炸毁“北溪”管线的国家。法国前国防部、内政部顾问阿兰·科尔维斯称,从政治和经济角度看,美国都是这次事件的主要受益者。发言人对此有何评论?

汪文斌说,“北溪”管线曾被称为欧洲能源的生命线,其爆炸事件对全球能源市场和全球生态环境都产生重大负面影响,也一度使欧洲陷入过冬的恐慌。对此事开展客观、公正、专业的调查十分必要。

“但令人不解的是,美国官方和媒体保持了非同寻常的沉默,有关欧洲国家似乎也顾虑重重。这一切反常的举动令人更加相信‘北溪’爆炸案异常复杂。”汪文斌表示,鉴于破坏国际重大跨国基础设施罪行的严重性及其引发的严重后果,国际社会有权利要求彻查。